

强化宣传教育 压实各方责任

# 睢阳区全面筑牢防溺水安全防线



本报讯(记者 邵群峰)“千万不要私自下水游泳、不要擅自与他人结伴下水游泳、不要在没有大人看护的情况下下水游泳……”7月3日,商丘市第二实验小学(5)班班主任马玉珍家访时,反复叮嘱班里的每个孩子将防溺水安全铭记心间,切实提高安全意识和自我保护意识,增强避险防灾和自救能力。

当天,商丘市第二实验小学一至六年级80个班的班主任在校领导的带领下,分组行动,深入开展家访,重点进行防溺水安全宣传,要求家长一定要承担起监护责任,务必做到“四知”(知去向、知同伴、知归时、知内容),确保全体学生安全返校“一个都不能少”。该校全面开展的家访活动,只是睢阳区预防未成年人溺水工作的一个缩影。

据了解,自4月中旬至今,睢阳区连续下发《关于印发在全区开展预防未成年人溺水专项治理工作方案的通知》《关于在全区教体系统开展预防学生溺水专项治理工作的通知》《关于开展预防学生溺水专项治理督查的通知》《关于进一步加强暑假期间学生防溺水工作的通知》等文件,并组织全区广大中小学举行

防溺水签名、宣誓、知识竞赛等活动,收看《暑假安全第一课:珍爱生命 严防溺水》预防学生溺水专题节目和市教体局制作的安全教育专题片等。各乡镇(镇、办事处)、各有关单位也采取多种有效措施,制定工作方案,明确工作责任,广泛宣传、细致排查、加强巡逻,扎实开展防溺水安全防控工作,织密织牢防溺水安全防护网。

“随着暑假的到来,中小學生溺水事故进入高发期,预防学生溺水工作同步进入关键期、决胜期。”睢阳区教体局相关负责人说,该局要求全区所有中小学校牢固树立“生命至上、学生至上”的理念,增强责任担当,强化防护措施,压实各方责任,凝聚工作合力,全力遏制溺水事故的发生,确保青少年儿童生命安全。

预防溺水事故,宣传教育是关键一环。连日来,睢阳区各级各部门持续开展了形式多样的宣传教育活动,宣传单、宣传车、宣传横幅、宣传海报、警示牌及微信公众号、微信群、短信等“轮番上阵”,线

▲商丘市第二实验小学老师在开展防溺水专题家访活动。  
▼睢阳区教体局持续开展防溺水宣传。本报融媒体记者 邵群峰 摄

上线下相结合、同发力,全面筑牢防溺水安全防线。按照要求,各中小学校除制定暑期防溺水工作方案外,还分别布置一篇防溺水安全教育作业,让“六不”防溺水提醒入脑入心,并明确要求班主任每天发送安全提醒、了解学生情况,加强家庭和学校之间的互动交流,引导家长切实履行监护职责,共同做好预防未成年人溺水工作。同时,区教体局不定期对各校工作落实情况进行检查督导,凡因预防学生溺水工作不到位、责任不落实、措施不得力而发生溺水事故的学校,将依法依规从严追究责任。



睢阳区

## 举行升旗仪式暨党员宣誓活动



升旗仪式暨党员宣誓活动现场。(睢阳区委宣传部供图)

本报讯(记者 邵群峰 通讯员 方成)7月1日,睢阳区在区行政中心举行升旗仪式暨党员宣誓活动,隆重庆祝中国共产党成立101周年,喜迎党的二十大胜利召开。

上午8时许,升旗仪式正式开始,睢阳区四大班子领导和区直机关党员干部代表着装整齐,列队肃立,伴随着激昂的《义勇军进行曲》,注视着五星红旗冉冉升起、随风飘扬。随后,在场党员代表面向党旗,举起右拳,庄严宣誓,抒发了对伟大的党、伟大的祖国无比崇敬和热爱之情,表达全区广大党员干部不忘初心、牢记使命,继续往开去、继续前进的坚定决心。

百年征程波澜壮阔,百年大党风华正茂。伴随着中国共产党的百年奋斗历程,在党的领导下,睢阳区历届党委、政府团结带领广大党员干部群众与祖国共奋进、与时代同发展,奏响了富民强区的时代强音,谱写了高质量发展壮丽篇章。特别是近年来,睢阳区深入贯彻落实中央和省、市各项决策部署,贯彻新发展理念,融入新发展格局,聚焦乡村振兴、古城复兴、产业集聚区二次创业、中心城区辐射带动、民生民计改善“五篇文章”,坚持一手抓疫情防控,一手抓经济社会发展,破解了一批积累多年的矛盾问题,实施了一批事关长远发展的重点项目,干成了一批增进民生福祉的好事实事,全区各项事业迈上了新台阶。

此次活动,进一步激励睢阳区广大党员干部牢记入党誓词、坚定理想信念,在今后的工作中以昂扬斗志和奋进精神,立足岗位职责,做好本职工作,为做实做好“五篇文章”、推动睢阳区经济社会高质量发展作出积极贡献。

睢阳区600余名老干部

## 参与文体展演 庆祝党的生日

本报讯(记者 邵群峰 通讯员 李大伟)为庆祝中国共产党成立101周年,喜迎党的二十大胜利召开,6月30日,由睢阳区委老干部局主办、区老年文化体育协会承办的“喜迎二十大”暨庆祝“七一”文体展演活动在区老年健身园举行,来自区老体协各协会及体育社会组织的600多名老干部参加活动。

展演活动在红歌连唱《没有共产党就没有新中国》的洪亮歌声中拉开序幕,葫芦丝《欢乐中国年》、戏曲《朝阳沟》、空竹表演《龙腾盛世》等11个精彩节目先后上演。整场汇演形式多样、内容丰富,广大老同志以歌咏志、以舞寄情,热情讴歌了中国共产党成立101周年以来所取得的巨大成就,全景展示了全区老干部、老同志对党、对祖国的深厚感情和永远跟党走、跟党走的坚定决心,为党的二十大胜利召开营造了浓厚氛围。

演出结束后,在场的全体党员又在鲜艳的党旗下重温入党誓词,一致表示将不忘入党誓词,牢记入党誓词,坚持退休不褪色、离岗不离党,争当新征程的银发先锋,以实际行动喜迎党的二十大胜利召开。

## 整治人居环境 建设美丽乡村

路河镇

## “评比+观摩”促人居环境提升

本报讯(记者 邵群峰 通讯员 钱昭宇)为严格落实区委、区政府关于农村人居环境整治提升专项行动有关要求,进一步推进全镇人居环境整治工作再上新台阶,日前,睢阳区路河镇对农村人居环境及路域环境整治情况进行观摩。

实地观摩,检验工作。该镇领导班子分东西两队对抽到的行政村、自然村进行人居环境检查,到村庄进行实地观摩并打分。此次观摩活动,既是对人居环境整治行动成效的一次检查,也是对各村整个农业和农村工作的一次检查,同时也是乡镇领导对农村工作和乡村振兴工作情况的一次检阅、检验。

观摩评比,查找不足。此次观摩评比,重点针对村内生活垃圾污水处理、农作物资源化利用、村容村貌提升、道路及坑塘治理等问题。针对发现的问题拍照留存、现场提醒,并要求第一时间将问题整改到位。此次观摩评比,使各村看到了人居环境整治工作中存在的差距和不足,达到了互相学习、互相启发、互相促进的效果。同时,进一步激发了全镇上下开展人居环境整治工作的积极性,有效促进了人居环境整治工作落到实处。

落实责任,教育引导。聚焦整治重点和薄弱环节,该镇强化工作措施,狠抓任务落实,突出做好村容提升,切实落实招、硬招确保农村人居环境整治工作扎实有效推进。此次观摩评比,该镇将进一步加大宣传力度,充分调动社会各界力量,激发群众参与人居环境整治的积极性,让群众真正成为农村人居环境整治的参与者、受益者。

睢阳区

## 「土专家」成为农技信息员

本报讯(记者 邵群峰 通讯员 朱正民 鹿德斗)高温阴雨交替,田管正当其时。7月4日,在睢阳区高辛镇江集村大豆玉米带状复合种植基地里,高低相间、错落有致的玉米大豆青翠欲滴、生机勃勃,构成了一幅和谐的田园风光图。

“老邓,你这块地,玉米该打除草剂了。大豆的除草剂过一周再打,现在看天气情况,抓紧时间打一遍杀虫药,防治蚜虫、蓟马还有粉虱……”7月4日一大早,高辛镇江集村农技信息员刘道想走进基地,对种植大户邓轩讲解起眼下的田管技术。像刘道想这样的村级农技信息员在睢阳区有1365人,全区各乡镇田间地头随处可见他们忙碌的身影。

今年以来,睢阳区以“科技让农业更‘智慧’”为导向,实行区、乡、村、户“四级联动”,在全区每个行政村、每个自然村均设立村级农技信息员岗位。区农业农村局通过逐级推荐、层层把关,把各村热爱农业、乐于奉献的“土专家”“田秀才”“种植能手”组织起来,进行系统全面的技术培训和考核管理,考核合格后持证上岗。从而形成了区有农业生产专家指导组、乡镇有农技推广区域站、行政村有农业科技特派员、自然村有农业技术信息员的四级农技推广网络,逐步达到户户都有种植明白人的良好局面。

“村级农技信息员主要负责本村农作物种植管理技术的推广、服务和指导工作,他们既是政策宣传员、农技信息员,又是技术推广员、农情测报员。”睢阳区农业农村局相关负责人说,在农作物生长的关键节点,农技信息员利用情况熟、时间足、人脉广的优势,下到田间地头查看农作物长势和病虫害发生情况,结合区农业生产专家组、乡镇农业技

术推广区域站的技术指导方案,利用村头大喇叭、农技推广微信平台等形式及时提醒农户进行田间技术管理,解答农户在实际生产中遇到的技术难题,同时为农技专家制定科学有效的应对措施提供第一手资料。

粮食安全生产根本在耕地、出路在科技。睢阳区通过设立村级农技信息员,织密农技推广网络,打通农业技术推广“最后一公里”,让农技知识直接到户、良种良法直接到田、技术要领直接到人,提高了土地产出率、资源利用率和劳动生产率,有效解决了科技与生产相脱节的问题。今年,该区通过调优产业结构,重点规划出0.9万亩玉米大豆复合带状种植基地、8万亩优质西瓜、3万亩脱毒土豆、2.5万亩温棚优质蔬菜、5万亩高油酸花生种植基地,成功打造马厂镇花生、李口优质西瓜辣椒、冯桥脱毒红薯3个现代农业产业园。



▲7月3日夜,睢阳区城管局应急人员打开下水管道井盖,清除杂物,加快排水速度。面对当晚的强降雨天气,该局出动90名应急人员全面做好防汛排涝工作,全力保障车辆出行通畅、市民出行安全。王旭 摄



▲日前,睢阳区生活垃圾分类工作领导小组办公室联合有关部门和环保企业在上海城市花园组织开展以“垃圾分类一分,小区美十分”为主题的垃圾分类宣传活动,对垃圾分类进行宣传指导、深入普及,引导居民从个人做起、从家庭做起、积极参与到生活垃圾分类行动中,营造了人人关心垃圾分类、创建美丽城区的良好氛围。本报融媒体记者 邵群峰 摄

古城街道办事处

## 扎实开展夏季病媒生物防制

本报讯(记者 邵群峰 通讯员 沈丹)“您知道什么是病媒生物吗?就是蚊子、苍蝇、老鼠、蟑螂,也就是我们熟知的‘四害’,它们能直接或间接传播疾病,我们要注意饮食卫生,及时清理垃圾死角……”近日,睢阳区古城街道办事处各个社区工作人员穿梭在居民、商户、建筑工地、景点之中,用通俗易懂的语言科学普及病媒生物防制知识。

加大知识普及,营造宣传氛围。采用“线上+线下”的模式,以宣传栏、发放宣传资料、微信群推送等方式,向辖区居民、商户、工地、景点广泛宣传病媒生物防制的重要意义,动员辖区居民群众积极参与病媒生物防制活动,引导人们自觉养成科学、文明、健康的生活方式,不断提高公共卫生意识和自我防病

能力,营造人人皆知、全员参与的浓厚氛围。

坚持科学消杀,深化环境整治。按照网格化管理,结合疫情防控工作,坚持科学消杀与集中整治相结合,科学合理选用配药,对辖区内绿化带、下水道、垃圾桶周边等病媒生物孳生地定期进行药物消杀。对背街小巷、居民院内、建筑工地、景区等地堆放的杂物、杂草和生活垃圾等进行清理,并在建筑工地、景区、公厕等重点场所按照标准悬挂捕蝇笼、灭蚊灯、设置毒饵站,有效切断疾病传播途径。

下一步,该街道将严格落实市、区病媒生物防制工作相关要求,持续根据季节性特点有针对性做好病媒生物防制工作,定期开展环境卫生整治活动,进一步巩固病媒生物防制成果和卫生城市创建成果。